

黄玉华率调研组到高新区开展消防安全工作专题调研 加强消防安全管理 切实做到防范于未然

■记者 曾金妍

本报讯 近日,市人大常委会党组副书记、副主任黄玉华率调研组,到高新区就消防安全工作情况开展专题调研。调研组先后来到茂名市广地化工有限公司、广东华远物流

有限公司和七迳镇消防所,详细询问现场工作人员各项消防安全措施具体落实情况,实地查看消防设施运行状况、消防安全通道畅通、员工教育培训等方面情况,详细了解消防安全责任制、消防安全日常检查及应急处置流程等,并针对企业在消防安

全管理、风险管控措施等方面存在的薄弱环节,提出指导性意见。同时嘱咐相关单位、企业要实时对消防安全隐患点进行监控,消除侥幸心理、克服麻痹大意,切实做到防范于未然。调研组强调,消防安全事关人民群众的生命财产安全,各级

各部门要切实提高思想认识,牢固树立红线意识,以监管责任落实促进单位消防主体责任落实,将消防安全责任和管理制度落到实处。要加大企业巡防督查力度,开展全面排查,强化日常监管,确保各项安全防范措施落实到位。要健全消防安全长效

管理机制,不断完善设施配备,规范作业流程,推动消防安全精细化管理。要加强对员工的消防安全知识培训,定期组织开展应急疏散演练,加强消防救援队伍和能力建设,切实提高单位自身抗御火灾的能力,不断提高单位自身安全管理水平。

市创文巩卫办领导带队调研我市创建全国文明城市网报材料工作 精准对标对表 严把材料质量关

■记者 柯诗华

本报讯 为推动我市创建全国文明城市网报材料工作扎实、常态化开展,昨日,市人大常委会副厅级干部、市创文巩卫办主任林振光带队前往茂南区、电白区开展创建全国

文明城市网上申报材料调研工作。调研组先后前往茂南区河西街道油城社区和电白区水东镇海滨社区,观看了解茂南区河西街道新时代文明实践所组织开展的太极拳培训公益班、合唱班;水东镇海滨社区新时

代文明实践站组织开展的社会主义核心价值观教育实践活动,并分别召开座谈会,分析当前我市网报材料工作情况。林振光指出,网报材料作为全国文明城市测评体系的重要组成部分,是反映一个地区创建全国文明城市工作成

效的重要一环。各相关部门要坚持实事求是、客观全面的原则,高度重视、认真细致地做好网报材料工作;要找准当前网报材料的短板和弱项,严格对照相关创建标准要求,有针对性地开展整改工作,切实做到全面、精准、务实、规范;要

加强日常督导检查,督促各地各单位按时按质完成任务,并在人财物方面给予大力支持;要以严谨扎实的工作作风,认真学习领会测评体系,科学分解任务指标,严格把关审核,确保高质量完成今年的网报材料工作。

我市开展《信访工作条例》集中宣传活动 引导规范信访行为 提升依法信访意识

■通讯员 魏清山

本报讯 为扎实推动《信访工作条例》在我市落地实施,市信访局于近日在中心城区文化广场开展《信访工作条例》宣传活动。

活动现场,工作人员以悬挂宣传条幅、设置宣传展板、发放《信访工作条例》手册和宣传单张等方式,全方位、多角度向群众宣传《信访工作条例》主要内容,解读信访相关法律法规,介绍信访事项办理流程及信访人的权利和义务等,引导群众依法逐理性表达诉求,自觉维护信访秩序。本次活动共发放宣传手册、宣传单2000余份,接受群众咨询200余人次,解答群众法律咨询100余起,切实提高了群众对《信访工作条例》的知晓率,受到了群众的一致好评。

市信访局党组书记、局长何靖介绍,今年5月1日起正式施行的《信访工作条例》,是第一部全面规范信访工作的党内法规,是新时代信访制度改革的标志性成果。通过集中宣传,能够进一步深化广大干部群众对信访工作条例的认识和理解,在全社会营造广泛关注、支持、遵守条例的浓厚氛围,打造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。

下一步,我市将持续深入宣传贯彻《信访工作条例》,通过进乡村、进社区、进学校、进单位广泛宣传等活动,进一步提高群众理性信访和依法维权意识,自觉遵守依法信访的良好秩序,推动新时代信访工作高质量发展,更好服务我市改革发展稳定大局。

我市开展基层理论宣讲 推动习近平新时代中国特色社会主义思想进校园

■茂名日报社全媒体记者 朱杰祺
见习记者 黄宇彬 通讯员 邱莲

本报讯 为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,前日,由市委宣传部、市教育局主办的推动习近平新时代中国特色社会主义思想进校园专题宣讲报告会在茂名市启源中学举办,现场近200名师生参加了报告会。

本次报告会邀请了市委党校决策咨询中心主任宋秀波作了题为《在民族复兴征程上勇当先锋——学习习近平总书记庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话精神》的宣讲。宋秀波紧紧围绕习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会重要讲话精神进行宣讲。整场报告会讲解生动、论理深刻、反响热烈,使师生们对于习近平新时代中国特色社会主义思想有了更为深入的思考和认识。

关于如何推动习近平新时代中国特色社会主义思想进校园,该校团委书记、政教处副主任陈星霖表示,将通过行政例会、国旗下讲话、主题班会、手抄报、演讲、歌唱比赛、宣传栏、广播站等形式,宣传、推动习近平新时代中国特色社会主义思想进校园、进课堂、进头脑。

市住房公积金管理中心 助力推进乡村振兴 打造平安宜居宝圩

本报讯 昨日,茂名市住房公积金管理中心领导成员前往该中心平安建设联系点和驻镇帮镇扶村挂点镇化州市宝圩镇,调研了解乡村振兴和平安建设工作推进情况。

该中心领导与宝圩镇、村干部一行,先后到巷口村、新时代文明实践广场实地了解新农村建设情况,并在巷口村会议室与镇村干部进行深入座谈。

座谈会上,宝圩镇、村干部介绍了乡村振兴和平安建设等工作的详情与进度;大家针对存在的工作问题、难点,畅所欲言,提出了许多具体意见与建议。

会议指出,要深入学习贯彻落实国家、省、市有关工作会议精神,充分认识全面推进乡村振兴和平安建设工作的重要性,以更加积极的作为推动乡村振兴取得新进展、新突破,平安建设更有成效。会议强调,一要对标对表查漏补缺,落实各项乡村振兴工作;二要结合实际,积极发动群众,坚持产业富民思想不动摇,大力发展特色产业,增加村民经济收入;三要强化人居环境整治,切实提升乡村居住环境与安全;四要继续充实边界治安巡防装备力量,不断优化边界治安环境,让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。(柯焱灵)

走进科技 你我同行 我市开展“全国科技活动周”科普活动

■记者 梁雪玲

本报讯 为加快推进科技规划政策扎实落地,广泛宣传科技创新成果,开展科学普及惠民活动,推动我市创文巩卫工作深入开展,在全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的良好氛围,昨晚,由市科技局、市委宣传部分、市科协联合主办的2022年茂名市“全国科技活动周”科普活动在中心城区文化广场举行。据了解,2022年全国科技活动周于5月21日至28日举办,主题为“走进科技 你我同行”。

在当晚的活动现场,市直相关单位和协会、高校、企业等20多家单位精心组织开展了科普

活动,受到市民的追捧。

活动现场设立有:科技咨询与科普宣传、科普大篷车展板展示、机器人表演与体验活动、机器人创客科普成果展示与体验活动、健康咨询服务活动、现场急救演示、消防器材演示、反电信诈骗宣传和咨询服务等,向群众派发宣传资料,普及科普知识,营造讲科学、爱科学、学科学和用科学的浓厚氛围。

据了解,在科技活动周期间,我市还将紧紧围绕主题,通过开展科技扶贫、科技下乡、科普进社区、科普进校园等系列科普惠民活动,组织广大科技工作者和科普工作者,深入田间地头、厂矿企业、社区农村、中小学校开展形式多样的为民科普服务活动。广泛组织青少年科技实践活动,大力培育青少年尊崇科学的人生价值观,激发青少年热爱科学探索的兴趣,培养青少年投身于实现高水平科技自立自强的远大志向。



在科普活动现场,各大医院的义诊受市民欢迎。茂名日报社全媒体记者 丘立贺 摄

传扬茂名美“荔” 情牵远方亲朋

梁女士定制荔枝树为全国各地亲朋送荔枝



■茂名日报社全媒体记者 邓银婷

本报讯 “可以定制一棵属于自己的荔枝树,亲手摘下荔枝,打包送给全国各地的亲朋好友,这次茂名(电白)荔枝定制活动让我今年送的荔枝有了更多仪式感。”电白公务员梁女士如是说。

梁女士是土生土长的电白人,说是远嫁山东,却实为把山东才子引到了南方茂名。夫家姐姐在哈尔滨、哥哥在大连、侄子在杭州,还有许多同学朋友在杭州、广州、深圳……性格爽朗的梁女士结婚20年,每年都会给远在全国各地的亲朋好友寄上一箱茂名荔枝,她认为,荔枝是最能代表茂名的一种水果,因为全球每5颗荔枝就有一颗产自茂名,特别是近年来荔枝保鲜技术提高、物流快速提速、冷链服务提升后,实现了今日采摘荔枝,明日快递送到远方亲友家;亲友

们收到荔枝,直夸新鲜、甜蜜,每年都能做一回“贵妃”真的是太幸福了。

前不久,朋友圈的一则“助力茂名美荔 尽享家乡甜蜜”茂名(电白)荔枝定制活动消息,让梁女士对今年的寄送荔枝有了新想法。疫情之下家人都严格管理自己,很久没出门旅游,更别说去探望远方的亲朋好友了,正好可以借着这个荔枝定制活动,带上家中老人孩子去古荔园赏荔、品荔、摘荔,还可以通过视频让远方的亲人看到自己即将吃到的荔枝,一起感受和品尝美“荔”季节茂名专属的甜蜜,让大家如身临其境,估计这样的美“荔”更能拉近彼此的距离,亲情和友情都会在这美“荔”行动中充分的表达。

据介绍,此次活动主办方旨在给力乡村振兴发展,帮助荔农创收增收,推出了45棵百年以上古荔和4000棵三十年左右高品质“荔”,定制一棵荔枝树至少有50斤荔枝,如产出数量不足,树主还可补齐。梁女士此次定制的荔枝品种是白糖罽,预估产量100斤以上。梁女士认为,定制荔枝价格合理,品质保证,又能助农增收,是一举多得的大好事。



霞洞古荔园已标示编号的古荔枝树。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄

我市举办中小微企业政策宣讲培训班(茂南)分场 引导企业用好用足惠企政策

■记者 梁雪玲

本报讯 为帮助中小微企业了解优惠政策、熟悉办理流程、享受政策红利,促进中小微企业平稳健康发展,前日上午,由市工业和信息化局牵头主办的“茂名市2022年中小微企业政策宣讲培训班(茂南)

分场”在茂南区举行。市直和茂南区有关单位业务骨干和企业代表共40人参会。

本次培训班主题为“政策惠企,纾困解难,绿色发展”。会上,市工信局领导作了动员讲话。市工信局、市人社局、市自然资源局、市商务局、市市场监管局、市金融工

作局、市税务局、人民银行茂名市中心支行,分别就《广东省促进工业经济平稳增长行动方案》《广东省进一步支持中小微企业和个人工商户纾困发展的若干措施》《茂名市战略性新兴产业集群行动计划(2021-2025年)》《2022年产业集群数字化转型试点项目

培育入库申报政策》等惠企政策进行了详细解读。会议还邀请了广东石油化工学院污染过程与控制重点实验室常务副主任谢文玉教授进行了清洁生产培训。

此次宣讲培训会是我市开展政策巡回宣讲活动的首场政策宣讲。据悉,从5月23日至

30日,以市工信局为主的宣讲团,将先后走进各区(县级市)、经济功能区举办中小微企业政策宣讲培训,深入解读支持中小微企业发展的有关优惠政策,引导企业用好用足惠企政策,帮助中小微企业纾困解难,提质增效,平稳健康绿色发展。